& Informacje dla uczniéw

* Wtym przyktadowym arkuszu do kazdego zadania doszlémy wskazoew. Nie bedzie ich w pozosta-
wskazowek — pomoga ci doskonali¢ techniki rozwiazywzn z 22020 @

* Zawsze dokfadnie czyiaj instrukc 1€ 2215C70N] 00 2rkusSZa SQ7a™ NACYNEQC | POSTE0U] ZQO0NIE Z Nig

* Pamigta). ze rozwigzania zadan zamknigtych nie 53 oceniane. Liczy S Lo wyorana przez ciebie
odpowiedz.

* W zacaniach otwartych trzeta zapisat cate TOZWIGZanie W WYZNECZOny™m Na 10 Mejscu.

* Rozwiazujac zacania, kontroly] czas. Na egzaminic bedziesz miet 7 godzing | 40 minut.

Zadamic 1.(0-1) |

Zestaw mlodego plastyka skiada si¢ z 3 tubek farby, 2 pedzli i 8 kartek.
ﬂemnajwyiejukichzesuwéwmoiuskomplaowaé,majchodyspozycjiﬁtlhek
farby, 35 pedzli i 135 kartek? Wybierz wiasciwg odpowied: spoiréd podamych.
A.15 B. 16 C.17 D. 18

WSKAZOWKA DO ZADANIA 1. g

* lle zestawow zawierajacych po 3 tubki nmmaplzygdmaé,dysponuncssmbkamw
Przeanalizuj osobno tubki farb, pedzle i i.
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Zadanie 2. (0-1) ; REETL u@

Dana jest réwnosé: |
J+K+K+K=1-K-K

Jaka liczba kryje si¢ pod liters K? Wybierz wlasciwg odpowied# spoéréd podanych.

1 1
A 50 B. 5 C. 3 D.;

wskazowki po zanania 2 T T

* Potraktuj daqa réwnod¢ jako réwnanie zmiennej KX i rozwiaz je.
» Mozesz rowniez przeanalizowa¢ sytuacje na osi liczbowej.

NS

+K +K +K K K

(a2 e
¢

Warto$¢ K odpowiada 3 dtugosci odcinka o poczatku w 3 i koficu w 3

Zadanie 3. (0-1)

Na klombie rosng biate i rézowe tulipany. Biatych tulipanow jest 20 a roiowe stanowm 60%
wszystkich tulipanéw.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spo$réd oznaczonych literami C i D.

Na klombie jest A / B rézowych tulipanéw.

A. 15 B. 30
Rézowych tulipanéw jest o C / D wigcej niz biatych.
C.10 D. 15

WSKAZOWKA DO ZADANIA 3.

« 20 biatych tulipanéw stanowi 40% wszystkich tulipanéw.
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Zadanie 4. (0-1)

Asia rozsypala na stole 20 identycznych sze$ciennych klockéw, z ktérych zamierza budowaé

wieze zgodnie z nastgpujacymi zasadami:

* wieza skfada si¢ z co najmniej 2 klockow,

* wszystkie klocki nalezy wykorzystaé, przy czym nie mozna zbudowaé jednej 20-pigtrowej
wiezy.

Oceii prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prav;'dziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Asia moze zbudowac wieze réwnej wysokosci na co najwyzej 3 sposoby.

Asia moze zbudowac co najwyzej 7 wiez o réznych wysokosciach.

a —
WSKAZOWKI DO ZADANIA 4.

* Zacznij od znalezienia wszystkich dzielnikow liczby 20.
*2+3+4+5+6=20

Zadanie 5. (0-1)

Wojtek wypisat wszystkie liczby dwucyfrowe, w ktorych obie cyfry sg nieparzyste i roznig si¢
04.

Ile jest tych liczb? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A.3 B.4 C.5 D. 6

WSKAZOWKA DO ZADANIA 5.

« Z kazdej pary cyfr spetfniajacej warunki zadania mozna utworzyé¢ dwie liczby.

Scanned by CamScanner




Zadanie 6. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono trzy odcinki,

& & &
- y - p—

0 i

P P

Jeden spodrod utamkéw: %, ;I;, %, 5?5 nie nalezy do Zadnego z odcinkéw.

Ktéry to ulamek? Wybierz wlaéciwg odpowiedz sposréd podanych.
1 ) 9
A 5 B. ; C. % D. 35

WSKAZOWKI DO ZADANIA 6.

* Zauwaz, ze podziatka Przyjeta na osi liczbowej jest 0,1.
. * Zapisz utamki w postaci dziesietne;j.

Zadanie 7. (0-1)
W pojemniku byl 1 kg roztworu soli kuchennej, ktéra stanowita 10% masy calego roztworu.
Do tego pojemnika dolano jeszcze 1 litr wody. 1 litr wody ma mase 1 kg.

Jaki procent masy nowego roztworu stanowi masa rozpuszczonej w nim soli? Wybierz
wladciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 0,5% B. 1% C. 5% D. 7,5%

WSKAZOWKA DO ZADANIA 7.

* Po dolaniu wody ilo&¢ soli sig nie zmienita, a masa roztworu wzrosta do 2 kg.
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W ukiadzie wspéirzednych zaznaczono cztery punkty: K, L, M, N. Przyjmujemy, 2e pierwsza
Wspbtrzedna punktu to x, a druga to y.
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Wspéirzedne ktérego z zaznaczonych punktéw spelniaja réwnanie 2x + 3y = 0? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposréd podanych,

A.K B.L C.M D.N

WSKAZOWHKA DO ZADANIA 8,

» Odczytaj wspétrzedne kazdego punktu, podstaw je do wyrazenia 2x + 3y i sprawds, czy otrzy-
masz wynik 0.
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Przykladowe arkusze egzaminacyjne

Zadasie 9. (8-1)

Dokoicz zdanie. Wybierz wlaiciwg odpowiedz spoéréd podanych.
Czworokgtem. kidrego przekatna pie moze by¢ réwna Zzadnemu bokowi, jest

A. trapez. B. prostokat. C. réwnoleglobok. D. romb.

WSHAZOWKA DO ZADAMIA & - _ 7 B -

* Zauwaz. ze jesli skieimy bokami dwa przystajace tr6jkaty réwnoboczne, to otrzymamy romb.

Zadanie 10. (0-1)

Nz rysunku przedstawiono tréjkat, w ktérym poprowadzono jedng z wysokosci.
Diugosci wybranych odcinkéw oznaczono literami u, w, x, ¥, .
Dokoiicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Wartos¢ wyrazenia (x — u —w) - (y — z) jest réwna

A -1 B.1 C.-11 D. 11

WSHAZOWKA DO ZADANIA 15

» Oblicz diugo$ci odcinkéw u oraz z, korzystajac z twierdzenia Pitagorasa.

x=15

u w=S5s
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Zadanie 11. (0-1)

Dane sa liczby a = 4® oraz b = 8*.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposréd podanych.
Aby otrzyma¢ liczbg a, nalezy

A. pomnozy¢ liczbe b przez 16.

B. obliczy¢ odwrotnosé liczby b.

C. wyciagna¢ pierwiastek kwadratowy z liczby b.
D. podzieli¢ liczbe b przez 16.

WSKAZOWHKA DO ZADANIA 11.

H
|
» Zauwaz, e a = 4% = (22)8 = 28, Zapisz liczbe b w postaci potegi 0 podstawie 2. J

Zadanie 12. (0-1)

Dane s3 liczby x = /1000 - /0,1 oraz y = V10 -y/0,001.
Oceni prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczba x jest 100 razy wigksza od liczby y. F

i
|
?

P
| Liczba y jest o 10 mniejsza od liczby x. P

A
WSKAZOWKA DO ZADANIA 12.

« Skorzystaj z faktu, ze Va-vb = ya-b dla dowolnych liczb nieujemnych a i b.
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Zadanie 13. (0-1)

Czy liczba v2 — 1 jest odwrotnoscig liczby v2 + 1? Wybierz odpowiedZ T albo N i jej
uzasadnienie sposréd A, B albo C.

T | Tak,

N | Nie,

poniewaz

A.

odejmowanie jest dziataniem odwrotnym do dodawania.

B.

suma tych liczb nie jest réwna 0.

C.

iloczyn tych liczb jest réwny 1.

-
WSKAZOWKA DO ZADANIA 13.

» Przypomnij sobie, ze liczba odwrotna do 5 jest %, liczba odwrotna do —% jest —";-. a liczba
odwrotna do 0,4 jest 2,5. lle jest réwny iloczyn liczby i jej odwrotnoéci? Pomnéz (v2 - 1)i (V2 +1).

y

Zadanie 14. (0-1)

W kwadracie ABCD o boku dtugoéci 12 cm umieszczono czworokat D F 9cm C
EBFD tak, jak na rysunku.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd
oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych

literami C i D.

Pole czworokata EBFD jest rowne A / B.

A. 60 cm? B. 72 cm? A Scm E B
Obwod czworokata EBFD jest rtéwny C / D.
C.38cm D. 48 cm

WSKAZOWKI DO ZADANIA 14.

| o Czworokat EBFD jest trapezem o wysoko$ci réwnej dtugos$ci boku kwadratu i podstawach

DF i EB.

| e Oblicz dtugosci odcinkéw DE i BF, stosujac twierdzenie Pitagorasa.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne
BN

Informacje do zadan 15-17 | g

Kazdemu graniastostupowi i ostrostupowi mozna przypisad Iic;bc: t usta.]onq nastqpu.]a,c;i‘:h
na kazdej $cianie bryly piszemy liczbg écian, z ktorymi ona sqsn.adujc; t Jegt sumg wszys )
tych liczb. Na przyklad w szeécianie kazda §ciana sgsiaduje z 4 innymi éclana_ml, a Wszys
scian jest 6. Wobec tego dla szeécianu mamy f=4+4+4+4+4+4=4"-6=24,

Zadanie 15. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlaéciwg odpowledz spofréd podanych.

Liczba ¢ dla graniastostupa prawidiowego sze$ciokgtnego jest réwna
A. 36 B. 30 C.24 D. 12

WSKAZOWKA DO ZADANIA 15.

* Kazda z 2 podstaw tego graniastostupa sgsiaduje z 6 Scianami bocznymi, a kazda z 6 §cian
bocznych sasiaduje z 4 $cianami bryly (2 podstawami i 2 $cianami bocznymi).

Zadanie 16. (0-1) |

Er
_

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe,

Dla ostrostupa, ktéry ma 6 wierzchotkéw, liczba ¢ jest rébwna 15, P | F

Ostrostup, dla ktorego ¢ = 24, ma w podstawie szesciokat. P | F

WSKAZOWKI DO ZADANIA 1.

* Podstawa ostrostupa, ktéry ma 6 wierzchotkéw, jest pigciokat,
* Podstawa ostrostupa szesciokatnego sasiaduje z 6 $cianami boczn
bocznych sasiaduje z 2 $cianami bocznymi i podstawa,

ymi, a kazda z 6 $cian
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Zadanie 17. (0-3) B A S3E
Graniastostup i ostrostup majg jednakowe podstawy, a suma liczb 7 dla jednej i drugiej
bryly jest réwna 60. Ile wierzcholkéw ma kazda z tych bryl? Zapisz obliczenia.

WSKAZOWKA DO ZADANIA 17. \;
?
|
1

« Przyjmij, ze podstawa obu bryt jest wielokat o n wierzchotkach. Wéwczas w graniastosfupie
kazda z 2 podstaw sasiaduje z n $cianami bocznymi, a kazda z n $cian bocznych -z 2 $cianami
bocznymi i 2 podstawami. W ostrostupie za$ podstawa sasiaduje z n $cianami bocznymi, a kazda
z n $cian bocznych - z podstawa i 2 $cianami bocznymi. Ut6z i rozwiaz odpowiednie réwnanie. J
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Na rysunku przedstawiono cztery proste przecinajace si¢ w punkcie 0. Kat FOG ma
miarg 48°, kat BOD — miare 92°, a kat AOC — miare 79°.

A U O

Wyznacz miare kata a. Zapisz obliczenia.

WSKAZOWKI DO ZADANIA 18.

* Katy BOC i FOG sg réwne jako katy wierzchotkowe.
* Katy AOC, COD i DOE sumuija sie do 180°,
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 19. (0-3)

Na Kkartoniku o wymiarach 2 ¢

m X 10 . . =
2 em (patrz rysunek). c¢m naklejono wzdluz brzegéw ta§me o szerokosci

20 cm

Oblicz pole powierzchni kartonika, ktéra zaklejono tasma, i pole powierzchni, ktéra nie
zostala zaklejona. Ktéra z nich jest wiegksza? Zapisz obliczenia.

WSKAZOWHKI DO ZADANIA 19,

|
| Niezaklejona cze$¢ kartonika ma wymiary 6 cm x 16 cm.

| Aby oblic;yé polg gowierzchni zaklejonej, mozna od pola powierzchni catego kartonika odjaé
pole powierzchni niezaklejonej tasma.

Zadanie 20. (0-2)

Trzy jednakowe kwadraty umieszczono w tréjkacie r6wnoramiennym, jak na rysunku.

Uzasadnij, Ze trojkaty zamalowane na szaro sg przystajace.

WSKAZOWHKA DO ZADANIA 20.

L « Skorzystaj z cechy przystawania tréjkatow kat-bok-kat.

' e B s deee - 3 2 —
<‘ | |
1
1
|
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Na stole stojq trzy sloje, kazdy o pojemnosci 5 litréw. W plerwszym Jest 2,5 litra wody,
w drugim - 3,5 litra wody, a w trzecim - 4,5 litra wody.

Czy moina, przelewajgc wode z jednego sloja do drugiego, doprowadzi¢ do sytuacji,
w ktorej w drugim sloju bedzie dwukrotnie wigcej wody niz w pierwszym, a w trzecim —
dwukrotnie wigcej wody niz w drugim? Zapisz obliczenia.

WSKAZOWKA DO ZADANIA 21.

« Zal6zmy, ze mozna doprowadzié do takiej sytuacji. Ustal, ile wody bedzie wéwczas w kazdym
sfoju.

Scanned by CamScanner



Zadanie 22. (0—4) Ly e LA EE e RO

Dziadek jest 7 razy starszy od wnuka. Trzy lata temu byl od niego 10 razy starszy
Za ile lat dziadek bedzie 4 razy starszy od wnuka? Zapisz obliczenia.

WSKAZOWKI DO ZADANIA 22. }
|

» Oznacz obecny wiek wnuka przez x. Wéwczas obecny wiek dziadka to 7x lat, a sytuacje, ktéra
miata miejsce trzy lata temu, mozna opisaé za pomoca réwnania: 10-(x -3) = Tx -3.

« Nastepnie utéz kolejne réwnanie, w ktérym niewiadoma jest liczba lat, jakie musza uptyna¢,
aby dziadek byt 4 razy starszy od wnuka.
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